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Важливою та невід’ємною умовою успішної соціалізації та забезпечення 

повноцінної участі у житті суспільства дітей, які потребують корекції 

психофізичного розвитку, є одержання ними освіти. Часто саме початкова 
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освіта є першим етапом інклюзивної освіти, незважаючи на те, що включення 

дітей може відбуватися лише при спільних заходах (прогулянки, свята, 

екскурсії), але не в освітньому процесі.  

Професійну підготовку педагогів до створення інклюзивного освітнього 

процесу відображено у наукових дослідженнях Л. Гречко, В. Засенко, 

А. Колупаєвої, З. Ленів, В. Синьовим, М. Швед та ін. Сучасні дослідження 

науковців В. Бондар, Т. Євтухова, В. Ляшенко, І. Іванова, О. Столяренко, 

А. Шевчук, О. Савченко та ін. присвячені актуалізації проблеми залучення 

дітей з особливими потребами до навчання в загальноосвітніх навчальних 

закладах, їх реабілітації та соціалізації до суспільних норм. Значний потенціял 

на розвиток системи спеціальних методик, удосконалення їх структури, 

розробку методик ранньої діагностики психічного розвитку дітей мали праці 

вчених О. Запорожця, О. Киричука, Г. Костюка, Б. Корсунської, 

С. Максименка, Н. Морозової, П. Таланчука, В. Тарасун. В них обґрунтовано 

принципові положення особливостей розвитку психічних процесів у дітей 

різного віку, ролі корекційного виховання у підготовці до шкільного навчання, 

механізмів формування їх соціально-комунікативної активності. В 

дослідженнях проаналізовано наукові погляди на ті чи інші прояви 

аномального розвитку і засоби їх психолого-педагогічної корекції [1; 3]. 

У зв’язку з цим, цілком очевидним є те, що необхідною та важливою 

умовою інклюзивної освіти є урахування особливих освітніх потреб дітей, які 

потребують корекції психофізичного розвитку, обумовлені характером та 

вираженістю порушень. Адже, як свідчить науковий досвід, орієнтація на 

максимальне задоволення відкриває таким дітям шлях до загальної освіти. 

Зокрема, педагогічні умови інклюзивної освіти дітей, які потребують корекції 

психофізичного розвитку, розроблені та реалізовані на практиці: адаптивне 

освітнє середовище (подолання архітектурних та соціальних бар’єрів, технічне 

та методичне забезпечення); психолого-педагогічний супровід (індивідуальна 

освітня програма, індивідуальні та групові корекційно-розвиваючі заняття); 

видозмінені методи та організаційні форми навчання (специфіка доросло-
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дитячої та дитячої спільної діяльності на основі соціальної взаємодії, 

застосування альтернативних методик); науково-методична підтримка 

педагогів (підвищення кваліфікації через активні форми спільної педагогічної 

праці); формування інклюзивної культури в усіх учасників навчально-

виховного процесу шляхом проведення занять толерантності, тематичних 

занять, залучення та психолого-педагогічна підтримка батьків тощо) [1]. 

Вітчизняними вченими (Л. Будяк, А. Колупаєва, А. Миронова) 

визначено такі умови ефективного забезпечення інклюзивної освіти дітей з 

особливими потребами [1; 2; 3]: раннє виявлення вад розвитку та проведення 

корекційної роботи з перших місяців життя; правильне діагностування розвитку 

дитини та урахування її можливостей; психологічна готовність дитини та її 

батьків до спільного навчання зі здоровими однолітками; розробка методики 

включеного навчання залежно від виду дизонтогенезу; тісна співпраця з 

батьками, надання їм необхідного мінімуму дефектологічних знань, 

психотерапевтичної та консультативної допомоги; відповідна підготовка 

педагогів загальноосвітніх закладів; створення спеціального освітнього 

середовища (необхідне обладнання, охоронний режим тощо); підготовка дітей 

із нормативним рівнем розвитку до взаємодії з ровесниками із психофізичними 

порушеннями; забезпечення психолого-педагогічного супроводу інклюзивного 

навчання. 

На основі аналізу науково-теоретичних досліджень нами визначено 

наступні умови організації інклюзивного навчання дітей молодшого шкільного 

віку із затримкою психічного розвитку: 

- формування інклюзивної культури учасників освітнього процесу; 

- тісний взаємозв’язок освітнього закладу з сім’єю; 

- використання у освітньому процесі форм та методів роботи, що 

відповідають віковому періоду та реальним можливостям вихованців із 

затримкою психічного розвитку. 

Отже, аналіз досліджень показав, що інклюзивна освіта – це спеціально 

організована взаємодія педагогів з дітьми із психофізичними вадами та 
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нормативним рівнем розвитку, яка передбачає використання організаційних 

(нормативно-правова база, комплексна діагностика, поетапне включення дітей 

із особливими освітніми потребами у загальноосвітній навчальний заклад) та 

педагогічних умов навчання (створення адаптивного освітнього середовища, 

психолого-медико-педагогічний супровід, формування інклюзивної культури у 

дітей, педагогів та батьків). Правильно організоване спільне навчання створює 

кожній дитині умови щодо набуття найціннішого та важливого досвіду 

емоційно-оцінних ставлень, взаємодії, оволодіння різноманітними способами 

діяльності у процесі спільної діяльності. Крім того, спільна форма одержання 

знань розширює межі взаємодії дітей із психофізичними порушеннями з 

довкіллям, включаючи їх до активної діяльності та спілкування, що сприяє їх 

успішному розвитку. Однак, найважливішим є те, що в умовах інклюзивної 

освіти діти, батьки, педагоги вчаться сприймати кожного таким, яким він є 

насправді. Адже, як свідчить практика, спільне навчання створює передумови 

формування нового суспільства – толерантного, здатного розуміти та 

сприймати кожного [3]. 
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